

中国代表呼吁推动停火止暴 以保护妇女青年安全

新华社联合国5月28日电(记者 王建刚)中国常驻联合国代表傅聪28日在安理会“妇女、青年在维护国际和平与安全中的作用”部长级辩论会上表示,国际社会应积极推动停火止暴,以保护妇女青年安全。

傅聪说,当今世界很不安宁。从中东到非洲,从欧亚大陆到加勒比的海地,战火持续蔓延,暴力冲突有增无减,妇女、青年首当其冲成为受害者。安理会应承担起维护国际和平与安全的首要责任,为推动停火止战作出不懈努力。中方呼吁冲突当事方履行国际人道法义务,避免将妇女、青年作为军事目标,切实保障人道物资准入,并尽快回到通过政治手段解决争端的轨道上来。

傅聪说,要发挥妇女青年作用,推动政治解决热点问题。当前,各国妇女、青年参与各政治和平进程的程度和水平不一,妇女、青年的潜能、才干、贡献还没有得到充分认可和发挥。中方支持继续全面落实安理会第1325号和第2250号决议,为妇女、青年参与和平进程提供平等机会,消除歧视、偏见

和障碍。

傅聪说,要支持妇女青年经济赋权,夯实和平根基。中国一直是支持妇女青年经济赋权的行动派。国际社会要加大投入,让妇女、青年获得教育和工作机会,让他们成为自己命运的主人,成为促进社会稳定和发展的主力军。这是预防冲突最有效的手段,也是成本收益率最高的和平工程。

傅聪说,要深化全球伙伴关系,促进妇女青年事业。落实妇女、青年与和平安全议程,联合国和各国都责无旁贷。联合国妇女署等机构既要在消除暴力、减贫、教育、性别平等老问题上加大投入,又要在弥合数字、科技、智能鸿沟等新挑战上有所作为,不能让欠发达国家地区妇女、青年在新一轮技术革命中掉队。中方呼吁发达国家切实履行官方发展援助承诺,将促进发展中国家妇女、青年事业作为重点投入领域。国际货币基金组织等多边金融机构要将更多资金用于改善发展中国家妇女、青年等群体的民生。中方支持深化南南合作,相互学习借鉴各自妇女、青年事业发展经验,实现共同进步。

中国在世卫大会期间联合举办全民健康覆盖主题边会



5月27日,在瑞士日内瓦,世界卫生组织西太平洋区域主任萨亚·皮乌卡拉在第77届世界卫生大会“促进以人为本的整合型医疗卫生服务体系建设,落实全民健康覆盖”主题边会上发言。

第77届世界卫生大会27日在瑞士日内瓦开幕,中国同南非、阿联首当日在日内瓦联合举办“促进以人为本的整合型医疗卫生服务体系建设,落实全民健康覆盖”主题边会。

新华社记者 摄

“世界杰出 女科学家奖” 颁奖典礼 在巴黎举办

新华社巴黎5月28日电(记者 徐永春 孙鑫晶)2024年度“欧莱雅-联合国教科文组织世界杰出女科学家奖”(“世界杰出女科学家奖”)颁奖典礼28日在位于法国巴黎的联合国教科文组织总部举办。中国科学家颜宁等5位科学家获颁本年度这一奖项,以表彰她们在生命与环境科学领域的卓越贡献。

联合国教科文组织总干事阿祖莱在贺信中表示:“在科学界,性别不平等依旧存在……即便到了今天,每三位科研人员中也只有一位是女性,在人工智能领域,这个比例甚至跌到了约十分之一,导致新兴科技领域中存在着大量的性别偏见。”“世界需要科学,科学需要女性,我们将持之以恒、竭尽全力支持她们。”

法国欧莱雅集团董事长安巩表示:“赋予女性科学家应有的科研地位,消除她们遇到的种种障碍,激励未来的女性追求科学事业,能够为社会中的大多数人创造福祉。除了关注平等问题,给予每个人高质量的科学创新机会也相当重要。”

中国科学院院士、清华大学生命科学学院讲席教授、深圳医学科学院创始院长颜宁在获奖致辞中表示:“成为女科学家的道路或许充满挑战,但还不足以阻碍你前行的脚步。所以,请勇敢做自己!”

今年的其他4位获奖者分别是喀麦隆雅温得第一大学医学和生物医学学院传染病和免疫学系前主任罗斯·莱克、巴西圣保罗大学生物化学教授阿莉西亚·科瓦尔陶希、加拿大麦吉尔大学儿科和人类遗传学系教授娜达·贾巴多、法国国家科学研究中心主任热内维耶芙·阿勒穆兹。

美国开放人工智能研究中心成立安全委员会

新华社旧金山5月28日电(记者 吴晓凌)美国开放人工智能研究中心(OpenAI)28日表示,该公司新成立一个安全委员会,并开始训练新人工智能模型,以取代其ChatGPT聊天机器人目前所依赖的GPT-4系统。

OpenAI在当天发布的一份声明中说,该安全委员会将就其项目和运营的“关键安全决策”向董事会提供建议。委员会成员包括OpenAI首席执行官萨姆·奥尔特曼和董事会主席布雷特·泰勒,以及其他几位技术和决策专家。

据美媒报道,OpenAI成立安全委员会,正值该公司的人工智能安全问题引起争议。有辞职员工批评OpenAI只顾推出酷炫产品,而使安全“退居次要地位”。OpenAI联合创始人兼首席科学家伊利亚·苏茨克威尔也于近期辞职。该公司还解散了聚焦人工智能风险的“超级联盟”团队。

OpenAI在声明中表示,公司已开始训练下一代“前沿模型”,该模型有望将人工智能技术能力提升到一个新层级。

海地过渡总统委员会任命新总理

新华社巴拿马城5月28日电(记者 陈昊佳)太子港消息:海地过渡总统委员会主席埃德加·勒布朗·菲斯28日在社交媒体上宣布,过渡总统委员会当天达成共识,任命前总理加里·科尼耶为新总理。

科尼耶曾在2011年至2012年短暂担任海地总

理,有国际机构工作经验,自2023年1月起担任联合国儿童基金会拉丁美洲和加勒比海地区区域主管。

根据相关法律,过渡总统委员会在海地民选总统就职前的过渡期内暂时行使特定总统权力。